

办卡送积分、消费积分双倍、积分兑换享好礼……一直以来，累积积分是银行推销信用卡的一大“利器”。殊不知，这信用卡积分不仅有一定的“保质期”，礼品兑换“门槛”也越来越高。

现象积分有效期各不同

“信用卡积分不是都永久有效的吗？怎么才5年呢？”近日，市民陈先生接到一家银行发来短信，称明年开始，新增的信用卡积分有效期为5年，提醒他注意及时兑换。

原来，近期不少银行先后对信用卡积分进行了调整。近日，中国建设银行发布公告称，将对《中国建设银行龙卡信用卡积分规则》进行调整，自2017年1月1日起，新增积分有效期为最长五年(以自然年度计算，含累积积分当年)。2016年12月31日(含)前累积的积分永久有效。

此外，农业银行不久前发布的《关于个人客户积分上限的公告》中也明确，2017年1月1日起，个人客户积分新增有效期，其中明年新增的个人客户积分有效期为5年。具体来看，2016年12月31日(含)前累积的积分将于2022年1月31日到期。2017年累积的积分将于2022年1月31日到期，2018年累积的积分将于2023年1月31日到期……以此类推，到期积分将做清零处理。

银行信用卡积分年限有统一的标准吗？采访中，记者发现各家银行对信用卡积分年限规定不一，短则有效期仅1年，长则5年甚至永久有效。

和建行、农行一样，光大、工行信用卡新增积分有效期5年。而招行自2004年7月1日起计算消费累积积分，积分永久有效(专属卡除外)。兴业银行的信用卡积分有效期在主卡卡片有效期内有效，卡片到期续卡后，原卡片积分可保留至该卡片到期日后的3个自然月，3个自然月后原卡片未使用积分将自动清零，如到期未续卡，原卡片积分自动失效。交行信用卡积分有效期则较短，为两年。

此外，银行因信用卡卡种不同，积分有效期也有差别。如，招行普通信用卡积分永久有效，但汽车卡等专属卡有效期为3年；而中信银行信用卡积分有效期最短一年，最长的两年。

市民兑换“门槛”有点高

众所周知，信用卡积分一直是银行推销信用卡的一大“利器”。随着多家银行信用卡积分有效期的调整，不少持卡人盘算着如何用完积分，避免到期被清零。那么，信用卡积分能有哪些用处呢？

一般而言，各家银行的信用卡积分可用于兑换实物礼品、航空里程、刷卡金等，有的甚至可兑换视频网站会员，积分的功能越来越广。然而，不少细心的持卡人发现，信用卡积分兑换并非那么美。

“282500积分才可以兑换价值300元的芒果TV会员年卡，按照消费1元人民币获得1积分，估计5年我都不一定能累积够积分啊。”市民陈先生打开一家银行的积分兑换商城，忍不住“吐槽”如今信用卡积分越来越“不值钱”。

记者登录一家股份制银行的网上商城看到，该银行推出一款市场参考标价为196元的东菱电烤箱，积分兑换需14.1万积分，或9750积分兑换与175元自付金结合。根据该行积分累积规则，一般签账消费每满人民币1元积1分，生日当天消费有望获得2倍积分。也就是说，如果全部积分兑换这款物品，持卡人至少消费7万元才能实现。显然，持卡人若以积分兑换礼品为目的进行刷卡消费并不划算。

建议注重日常累积及时集中兑换

作为信用卡的一种权益服务，对不少持卡人来说，积分虽然有点“食之无味”，但弃之又觉得可惜。银行人士指出，如果有足够的积分还是可以兑换到一定的实惠。因此，一旦累积到一定数量还是应及时集中兑换。

为此，持卡人办卡时应选择可高额积分的信用卡，如有的信用卡在百货、餐饮类商户积分翻倍，有的则在旅游、娱乐类商户积分翻倍，可有效地将信用卡积分利用起来。此外，银行遇到节假日或有重大营销活动，往往会推出“双倍积分”“实惠大赠送”“生日双倍积分”“特殊时段积分更高”之类的促销举措，此时集中刷卡消费也能多得积分。

更多内容请关注专业金融服务平台——卡宝宝网（<http://www.cardbaobao.c>

om) 卡宝宝网同时为您提供更多银行信用卡的优惠信息、信用卡指南、信用卡攻略，让您更好地使用信用卡。